

**STRATEŠKI PLAN SREDIŠNJEG DRŽAVNOG UREDA
ZA HRVATE IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE**

za razdoblje 2019. - 2021.

VIZIJA

Moderan, proaktivan i inovativan SDUHIRH na usluzi svim Hrvatima izvan Republike Hrvatske.

MISIJA

Misija SDUHIRH-a je zaštita prava i interesa Hrvata izvan Republike Hrvatske te skrb za očuvanje i jačanje njihovog identiteta i prosperiteta; rad na uspostavljanju, održavanju i promicanju veza s Hrvatima izvan Republike Hrvatske; rad na jačanju suradnje, a posebno gospodarske suradnje s Hrvatima izvan Republike Hrvatske te obavljanje poslova koji se odnose na stvaranje uvjeta za povratak iseljenika/dijaspore u Republiku Hrvatsku i njihovo uključivanje u gospodarski i društveni život u Republici Hrvatskoj.

CILJEVI

Opći cilj 1. SKRB ZA OČUVANJE NACIONALNOG IDENTITETA HRVATA IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE TE NJIHOVO POVEZIVANJE S REPUBLIKOM HRVATSKOM

Posebni cilj 1.1. Zaštita prava i interesa Hrvata izvan Republike Hrvatske te jačanje njihovih zajednica

Posebni cilj 1.2. Razvijanje suradnje s Hrvatima izvan Republike Hrvatske

Posebni cilj 1.3. Poticanje povratka hrvatskih iseljenika i njihovih potomaka u Republiku Hrvatsku

1. SKRB ZA OČUVANJE NACIONALNOG IDENTITETA HRVATA IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE TE NJIHOVO POVEZIVANJE S REPUBLIKOM HRVATSKOM

Skrb za očuvanje nacionalnog identiteta svih naraštaja Hrvata izvan Republike Hrvatske te njihovo povezivanje s Republikom Hrvatskom opći je cilj rada i ustroja SDUHIRH-a. S tim ciljem, jačat će se suradnja sa svim oblicima organiziranja Hrvata u svijetu (udruge, organizacije, institucije, kulturni centri, hrvatske katoličke misije i dr.), kao i pružati potpora tim institucijama u svrhu promicanja hrvatskoga jezika, kulture te znanstvene, gospodarske i druge suradnje. Podržavajući ove zajednice, Republika Hrvatska pridonosi njihovom razvoju i boljem položaju u zemljama nastanjenja uvažavajući pri tome sve posebnosti i različite potrebe hrvatskih zajednica izvan Republike Hrvatske.

1.1. ZAŠTITA PRAVA I INTERESA HRVATA IZVAN REPUBLIKE HRVATSKE TE JAČANJE NJIHOVIH ZAJEDNICA

Skrb o Hrvatima kao jednakopravnom, suverenom i konstitutivnom narodu u Bosni i Hercegovini, uvažavanje statusa hrvatskih autohtonih manjina i ostvarivanje njihovih manjinskih prava te briga za hrvatsko iseljništvo, njegov pravni, kulturni i jezični položaj, ustavna su obveza Republike Hrvatske koju će u navedenom razdoblju izvršavati i koordinirati SDUHIRH.

Republika Hrvatska ima osnovane međuvladine mješovite odbore (MMO) s Mađarskom, Republikom Srbijom, Republikom Makedonijom i Crnom Gorom s ciljem praćenja provedbe Sporazuma između Republike Hrvatske s navedenim državama u vezi zaštite prava nacionalnih manjina. Sjednice MMO-a, u skladu sa sporazumima, održavaju se najmanje jednom godišnje, naizmjenice u državama potpisnicama Sporazuma.

Ovisno o stupnju integriranosti Hrvata izvan Republike Hrvatske u zajednice u kojima žive, SDUHIRH će mjere koje poduzima usmjeriti prioritetno ili na očuvanje hrvatskog jezika i kulture, ili na razne oblike pomoći kroz provedbu postojećih međunarodnih ugovora i sklapanje novih te kroz programe i aktivnosti unutar i izvan Republike Hrvatske. Ti programi i aktivnosti uključuju provedbu sljedećih javnih natječaja/poziva:

- a) Javni natječaj za financiranje kulturnih, obrazovnih, znanstvenih, zdravstvenih i ostalih programa i projekata od interesa za hrvatski narod u Bosni i Hercegovini; Putem ovog Javnog natječaja SDUHIRH provodi Program pomoći Hrvatima u Bosni i Hercegovini. U nekoliko posljednjih godina, osnovni kriteriji pri odabiru programa i projekata postali su usmjereni na veće strateške projekte jer se, umjesto dotadašnjeg dodjeljivanja manjih iznosa velikom broju korisnika koje se pokazalo neučinkovitim, počeo financirati manji broj pažljivo odabranih projekata od strateške važnosti za povratak i ostanak Hrvata u Bosni i Hercegovini. Financijska potpora se također pruža programima i projektima koji imaju potencijal za izravno ili neizravno otvaranje radnih mjesta, koji se realiziraju u partnerstvu s lokalnom zajednicom u Bosni i Hercegovini te koji su od šireg interesa i značaja za cjelokupnu društvenu zajednicu. Osim toga, pri odabiru projekata posebna pažnja se posvećuje ravnomjernoj zemljopisnoj raspoređenosti projekata po cijeloj Bosni i Hercegovini. Ulaganje Vlade Republike Hrvatske u kulturne, obrazovne, znanstvene, zdravstvene i infrastrukturne projekte koji su od posebnog interesa za hrvatski narod u Bosni i Hercegovini, ujedno je i ulaganje u Bosnu i Hercegovinu, te se time pridonosi boljitku svih građana Bosne i Hercegovine. Obzirom na brojne teškoće ostvarivanja prihvatljivog ustavno-pravnog, gospodarskog kulturnog i jezičnog položaja Hrvata u Bosni i Hercegovini, ovaj program financijske potpore ima vrlo važnu ulogu jer pruža neposrednu pomoć na područjima vezanim uz svakodnevni život Hrvata i zaštitu njihovih prava i interesa.
- b) Javni natječaj za prijavu programa i projekata udruga, ustanova i organizacija hrvatske nacionalne manjine u svrhu ostvarenja financijske potpore; Ciljevi natječaja u Programu potpore hrvatskoj nacionalnoj manjini su osnažiti hrvatsku